

ТАЙМЫРСКИЙ КОЛЛЕДЖ



Вера Николаевна Черкасова

ДИРЕКТОР

Кандидат педагогических наук, отличник народного просвещения, обладатель знака «Директор года» 2006, 2007, 2008 годов; победитель Всероссийского конкурса «Женщина – директор года».

Краевое государственное бюджетное образовательное учреждение среднего профессионального образования «Таймырский колледж» – современное профессиональное образовательное учреждение, созданное в 2005 году путем присоединения четырех образовательных учреждений, осуществляет многопрофильную многоуровневую подготовку квалифицированных рабочих кадров в соответствии с уровнем инновационного развития высокотехнологичных производств экономики и традиционного природопользования. Реализуя национально-региональный компонент, Таймырский колледж, расположенный на Крайнем Севере, успешно обучает представителей пяти этносов. Педагогический коллектив колледжа – постоянный участник конкурсов грантовых проектов. Третье место завоевал в конкурсе «Золотая медаль «Европейское качество» в номинации «100 лучших вузов России», колледж подтвердил статус успешного и востребованного учреждения.

Постоянная включенность в инновационную и экспериментальную деятельность – визитная карточка Таймырского колледжа.

КГБОУ СПО «Таймырский колледж» в рамках долгосрочной целевой программы «Развитие общего и профессионального образования Красноярского края» министерства образования и науки Красноярского края в сотрудничестве с ЗФ ОАО «ГМК «Норильский никель», КГБОУ НПО «Профессиональный лицей №17», КГБОУ СПО «Профессиональное училище №105», КГБОУ СПО «Красноярский индустриальный металлургический техникум» создал территориальный производственно-образовательный консорциум по подготовке высококвалифицированных рабочих кадров для металлургической отрасли экономики.

Объединенные образовательные ресурсы – это новый подход к организации системы профессионального образования, ориентированной на потребности перспективных



региональных рынков труда, новое образовательное пространство, новые перспективы формирования профессиональных компетенций согласно требованиям работодателей. В рамках сетевого взаимодействия обучающиеся и студенты осваивают различные модули, инновационные производственные технологии в соответствии с возрастающими запросами территории.

Образовательные учреждения, объединенные в сетевое сообщество, – это новые возможности для открытого доступа к новым ресурсам: идеям, информации, знаниям, программам, методикам и технологиям обучения, современному дорогостоящему оборудованию.

В 2012 году Таймырский колледж участвовал в краевом конкурсном отборе на создание территориального колледжа и, став одним из победителей, реализует программу развития на основе территориального заказа на подготовку компетентных специалистов для агропромышленного комплекса и малого бизнеса в области традиционного природопользования.

С целью реализации программы развития будет создано учебное оленеводческое хозяйство и открыт цех по обработке шкур северного оленя и изготовлению продукции

традиционных промыслов. Это позволит обучающимся профессии вышивальщицы освоить дополнительную профессию «обработчик шкур северного оленя», студентам специальностей «Декоративно-прикладное искусство и народные промыслы», «Экономика и бухгалтерский учет», «Ветеринария» пройти подготовку в области малого бизнеса по программе «Основы предпринимательства. Открытие собственного дела». Осваивая дополнительные модули, обучающиеся и студенты смогут расширить профессиональные компетенции, развить творческие способности в области традиционных промыслов и декоративно-прикладного искусства.

В рамках международного сотрудничества Таймырский колледж в августе 2009 года был принят в члены Арктического университета, что открывает перед студентами и педагогами колледжа новые возможности для обмена опытом и освоения инновационных технологий в традиционных промыслах.



Колледж заключил договор о сотрудничестве с центром образования Саамского региона (Инари, Финляндия). Ежегодные стажировки преподавателей и мастеров производственного обучения, обмен студентами позволяют повысить качество подготовки квалифицированных кадров по профессиям: оленевод, вышивальщица, изготовитель изделий из кости и рога – и специальности «Декоративно-прикладное искусство и народные промыслы».

С 2008 года с целью обобщения и распространения передового опыта Таймырский колледж ежегодно проводит международную научно-практическую конференцию «Профи» с участием представителей власти, общественных организаций, работодателей, ученых и международных общественных деятелей. В ходе этих встреч подводятся итоги работы и определяются перспективы развития в соответствии с инновационными процессами в экономике края. Результат работы международной конференции «Профи-2012» – договоры о сетевом взаимодействии с образовательными учреждениями Эвенкии, Якутии, Ямала и Финляндии с целью повышения профессиональной мобильности выпускников.